
Protokół Nr XXXII/05 
Z  SESJI  RADY  GMINY  CHYBIE 

 
która odbyła się w dniu 29 listopada 2005 r.  

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 
 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy  Pani Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, sołtysi. 
  
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 rozpoczął XXXII Sesję 
Rady Gminy Chybie. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie listą obecności 
aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady 
wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 
decyzji. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Radnym proponowany porządek obrad wraz z 
zmianami wynikającymi z Zarządzenia Wójta Gminy Nr 385/WG/05 -  załącznik nr 3. 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
    sesjami. 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy 
9. Informacja dotycząca przestrzegania prawa i porządku na terenie Gminy Chybie 
    z udziałem zaproszonych gości.  
10.Informacja na temat realizacji zadania pn. ,,Budowa sieci kanalizacyjnej w Gminie  
       Chybie’’.  
11.Sprawozdanie z prac Rady Sportu działającej w Gminie Chybie. 
12.Podjęcie uchwały w sprawie przedłuŜenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe  
     dostarczanie wody przez  AQUA S.A. w Bielsku – Białej. 
13.Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/134/2000 Rady Gminy w Chybiu  
     z dnia 8 listopada 2000 r. w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 
14.Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,  
     od budynków, budowli i gruntów na 2006 r. oraz zakresu udzielania zwolnień. 
15.Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  
     transportowych na 2006 rok. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od posiadania psów, zasad  
      ustalania poboru i terminów płatności tego podatku na 2006 rok. 



17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów  
      płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2006 r. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia i określenia stawek opłaty  
      administracyjnej na 2006 rok za czynności urzędowe wykonywane przez Wójta  
      Gminy, nie objęte przepisami o opłacie skarbowej. 
19. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego oraz  
      podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i ustalenia  
      wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
20. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Chybie  
       na lata 2006 – 2009. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały BudŜetowej na 2005 r. 
22. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka.  
23.Wolne wnioski i informacje. 
24.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
25. Zamknięcie obrad sesji. 
   
Przewodniczący zapytał, czy ktoś wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad. 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, przedstawioną 
propozycję porządku obrad zatwierdziła. 
 
 

Przebieg obrad 
 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
• Radny Piotr Mamica prosił o informacje na temat szkód związanych z Rajdem Barbórki, 

jaki odbył się na terenie Chybia, Zarzecza, Frelichowa w dniu 26 listopada 2005 r. 
• Sołtys Frelichowa Pan Józef Stokłosa poinformował, Ŝe są uszkodzone drogi w 

Frelichowie, ul. Polna obok posesji Pana Jana Pisarka oraz ul. Teligi na odcinku, który 
był przeznaczony do remontu, droga jest obecnie całkiem nieprzejezdna, 

• Radny Rafał Zieliński pytał, dlaczego została udzielona zgoda na przejazd ul. Skośną w 
Chybiu. Ulica była remontowana w tym roku, po rajdzie wygląda tak jak przed 
remontem. 

• Radny Adam Pytel zwrócił się z zapytaniem do radnego powiatowego Pana Romana 
Kucharczyka o wyjaśnienie- w kontekście zamieszczonego w prasie artykułu - na czym 
będzie polegał remont ul. Cieszyńskiej w Mnichu i Zaborzu. 

 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4 
     Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za’’.  
6.Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
    sesjami - załącznik nr 5 
    Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za’’. 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 



Komisja BudŜetu - Nowrotek Józef 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 25.11.2005r. Komisja zajmowała się 
opiniowaniem materiałów na sesję oraz analizą harmonogramu wydatków za IV kwartały . 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 6. 
 
Komisja Oświaty – ElŜbieta Dubiańska – Przemyk. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 18. 11. 2005 r. Komisja opiniowała materiały 
na sesję, zapoznała się propozycją Wójta dotyczącą reorganizacji systemu oświaty w Gminie, 
analizowała moŜliwości utworzenia klasy sportowej w Szkole Podstawowej i Gimnazjum w 
Chybiu. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 7. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – Sowiński Roman. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 28.11. 2005 r. Komisja opiniowała materiały na 
sesję oraz spotkała się z Panem Bogdanem Kasperkiem Dyrektorem Związku Komunalnego 
Ziemi Cieszyńskiej. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 8. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – Strządała Franciszek. 
Odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 24. 11. 2005 r. Komisja opiniowała m. in. 
materiały na sesję , omawiała stan bezpieczeństwa w Gminie. 
Opinia Komisji stanowi załącznik nr 9. 
 
Komisja Rewizyjna – Piotr Mamica. Odbyły się dwa posiedzenia komisji dniu 07.11.2005 r. 
oraz w dniu 21. 11. 2005 r. Komisja m. in. kontrolowała rozliczenie inwestycji Remont 
Przedszkola Publicznego w Chybiu oraz zamówienia publiczne realizowane przez Urząd 
Gminy w 2005 r. Przewodniczący zauwaŜył , Ŝe na posiedzenie Komisji dostarczane są nie 
kompletne materiały. 
 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Miosław Wardas poprosił o zabranie głosu radnego 
powiatowego Pana Romana Kucharczyka. 
Radny nawiązał do zapytania Radnego Adama Pytla dotyczącego remontu drogi powiatowej 
ul. Cieszyńska. Poinformował, Ŝe Powiat Cieszyński jest drugim powiatem, w Woj. Śląskim 
pod względem ilości posiadanych dróg, w dodatku drogi te są w bardzo złym stanie. Remont 
dróg takich jak ul. Cieszyńska, które przebiegają przez Gminy moŜliwy jest wtedy, kiedy 
dokonywany jest wspólnie przez Powiat i Gminę np. ul. Bielska w Chybiu i Czereśniowa w 
Zaborzu. W projekcie budŜetu Powiat przewidział środki na remont ul. Cieszyńskiej w 
wysokości 600 000 zł na remont około 1,2 km tej drogi. Radny prosi o pisemną deklarację 
Gminy o partycypacji w kosztach remontu. 
Radny Ryszard Nikiel zapytał, jaką kwotę dofinansowania gmina ma zaplanować.  
Radny R. Kucharczyk odpowiedział, Ŝe w granicach 10% - 15% wartości inwestycji. 
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, Ŝe w projekcie budŜetu Wójt 
Gminy zaplanował środki na ten cel. Radny Powiatowy jeszcze raz poprosił o przesłanie 
takiej informacji do Starostwa, poinformował równieŜ, Ŝe Powiat podjął uchwałę w sprawie 
utrzymania chodników przy drogach powiatowych znajdujących się na terenie gmin. 
Przewodniczący Rady zapytał czy Powiat podjął ustalenia w kwestii omawianej na 
poprzedniej sesji, w której udział wziął Starosta Cieszyński, dotyczące pomocy w pozyskaniu 
środków na budowę chodnika przy ul. Wyzwolenia. Pan Roman Kucharczyk nie mógł 
udzielić odpowiedzi na to pytanie, jednak zobowiązał się sprawę wyjaśnić.  



9. Informacja dotycząca przestrzegania prawa i porządku na terenie Gminy Chybie 
     z udziałem zaproszonych gości.  
Przewodniczący Rady na wstępie wyjaśnił, Ŝe zaprosił na sesję Komendanta Wojewódzkiego, 
który w zastępstwie oddelegował Komendanta Powiatowego. Jednocześnie poinformował, Ŝe 
Komenda Wojewódzka zwróciła się pismem o zwolnieniu z podatku od nieruchomości 
gruntów i budynków naleŜących do Policji. Po przeanalizowaniu przez Komisję Prawa 
okazało się, Ŝe w Gminie Chybie nie ma takich nieruchomości. 
Następnie głos zabrał Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu Waldemar Kudzia. 
Przedstawił statystyki dotyczące działalności Komisariatu za III kwartały 2005 r. oraz omówił 
stan zatrudnienia. 
Komendant Powiatowy Policji w Cieszynie Mirosław Wija omówił zadania, jakie spoczywają 
na Powiatowej Komendzie, przedstawił rejon działania i stan etatów. Poinformował, Ŝe 
obecnie w Powiatowej Komendzie jest 10 wakatów w związku z przejściem policjantów na 
emerytury w przyszłym roku sytuacja ulegnie dalszemu pogorszeniu. Komendant nie ma 
wpływu na taki stan i na przyjęcia policjantów. 
Radnych interesowała sprawa zakupu samochodów dla Policji w Strumieniu, na których 
zakup Rada przeznaczyła środki. Komendant poinformował, Ŝe samochody zostały zakupione 
i do końca grudnia zostaną przekazane Policji w Strumieniu. Radni sugerowali, aby były to 
samochody umoŜliwiające sprawne poruszanie na terenie Gminy ze względu na faktu, Ŝe w 
Gminie znajduje się przejazd pod torami kolejowymi, który ogranicza moŜliwość przejazdu 
samochodów innych niŜ osobowe. 
Dyskutowano równieŜ o bezpieczeństwie w związku z aktami wandalizmu, które miały 
miejsce w Gminie. 
 
10.Informacja na temat realizacji zadania pn. ,,Budowa sieci kanalizacyjnej w Gminie  
     Chybie’’ – załącznik nr 10. 
Informacja została przez Radę przyjęta. 
 
11.Sprawozdanie z prac Rady Sportu działającej w Gminie Chybie – załącznik nr 11. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, dlaczego Rada nie zebrała się przy tworzeniu budŜetu 
w zakresie sportu. 
Pani Marta Bura, która jest przewodniczącą Rady poinformowała, Ŝe zadaniem Rady jest 
opiniowanie, a nie tworzenie. Rada spotka się po raz pierwszy 6 grudnia. 
 
12.Podjęcie uchwały w sprawie przedłuŜenia czasu obowiązywania taryfy za zbiorowe  
    dostarczanie wody przez AQUA S.A. w Bielsku – Białej -załącznik nr 12. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła 
Uchwałę Nr XXXII/201/05 w sprawie przedłuŜenia czasu obowiązywania taryfy za 
zbiorowe dostarczanie wody przez AQUA S.A. w Bielsku – Białej –załącznik nr 13. 
 
13.Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXIV/134/2000 Rady Gminy w Chybiu  
     z dnia 8 listopada 2000 r. w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu 
załącznik nr 14. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła 



Uchwałę Nr XXXII/202/05 zmieniającą uchwałę Nr XXIV/134/2000 Rady Gminy w 
Chybiu z dnia 8 listopada 2000 r. w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w 
Chybiu - załącznik nr 15. 
 
14.Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,  
     od budynków, budowli i gruntów na 2006 r. oraz zakresu udzielania zwolnień – 
załącznik nr 16. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o opinie poszczególnych Komisji w sprawie omawianej 
uchwały. 
Komisja BudŜetu zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały z zmianą w § 1 pkt 2b gdzie 
Komisja proponuje utrzymanie stawki obowiązującej w roku 2005 – 16 zł / m2. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały w wersji przedłoŜonej przez Wójta 
Gminy. 
Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały z zmiana w §1 pkt 2b - 16 zł/m2 

Komisja Ochrony Środowiska opiniowała projekt uchwały pozytywnie zmianą w §1 pkt 2b – 
16zł/m2. 
W związku z proponowanymi przez Komisje poprawkami Przewodniczący poddał pod 
głosowanie propozycję zmiany stawki określonej w §1 pkt 2b z proponowanej przez Wójta 
16,40 zł/m2 na proponowaną przez Komisje BudŜetu, Prawa, Ochrony Środowiska – 16 zł/m2 

Rada Gminy przyjęła proponowaną zmianę w głosowaniu 12 głosów „za’’, 1 głos ,,przeciw’’ 
2 głosy ,,wstrzymujące’’. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały z zmianą w §1 pkt 2b i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy  
1 ,,wstrzymującym’’ podj ęła Uchwałę Nr XXXII/203/05 w sprawie określenia wysokości 
stawek podatku od nieruchomości, od budynków, budowli i gruntów na 2006 r. oraz 
zakresu udzielania zwolnień – załącznik nr 17. 
 
15.Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  
     transportowych na 2006 rok – załącznik nr 18. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod glosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła Uchwałę  
Nr XXXII/204/05 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków  
transportowych na 2006 rok - załącznik nr 19. 
 
16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od posiadania psów, zasad  
     ustalania, poboru i terminów płatności tego podatku na 2006 rok- załącznik nr 20. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 14 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym’’ 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/205/05 w sprawie określenia stawek podatku od posiadania 
psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tego podatku na 2006 rok 
- załącznik nr 21. 
 
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów  
      płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2006 r. - załącznik nr 22. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła Uchwałę  
Nr XXXII/206/05 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów  



płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2006 r. - załącznik nr 23. 
 
18. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia i określenia stawek opłaty  
      administracyjnej na 2006 rok za czynności urzędowe wykonywane przez Wójta  
      Gminy, nie objęte przepisami o opłacie skarbowej załącznik nr 24. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła Uchwałę  
Nr XXXII/207/05 w sprawie wprowadzenia i określenia stawek opłaty  
administracyjnej na 2006 rok za czynności urzędowe wykonywane przez Wójta Gminy, 
nie objęte przepisami o opłacie skarbowej - załącznik nr 25. 
 
19. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego oraz  
      podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i ustalenia  
      wysokości wynagrodzenia za inkaso - załącznik nr 26. 
Komisje poinformowano na posiedzeniach, Ŝe wprowadzony zostanie projekt uchwały na 
sesje oraz omówiono cel podjęcia uchwały. Komisje nie zgłaszały zastrzeŜeń. 
Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr 
XXXII/208/05 w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego oraz podatków i 
opłat lokalnych w drodze inkasa, określenia inkasentów i ustalenia wysokości 
wynagrodzenia za inkaso - załącznik nr 27. 
 
20. W sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Gminy Chybie 
        na lata 2006 – 2009 - załącznik nr 28. 
Przewodniczący poddał projekt pod dyskusję. 
Radny Roman Sowiński pytał czy realne są środki zaplanowane na 2006 r. na Budowę 
oczyszczalni i kanalizacji, skąd Gmina pozyska takie środki. 
Pani Skarbnik poinformowała, Ŝe Gmina posiada 300 000 zł na budowę kanalizacji, natomiast 
 310 000 zł są to środki z Funduszu Ochrony Środowiska. 
Radny Zbigniew Matula uwaŜa, Ŝe program wymaga poprawek i wnioskuje o skierowanie 
projektu do Komisji. 
Radny Ryszard Nikiel uwaŜa, Ŝe jest to program w związku, z czym w razie potrzeby moŜna 
do niego wprowadzić zmiany, dlatego naleŜy go uchwalić. Pani Skarbnik wyjaśniała, Ŝe jest 
to taki sam program jak w budŜecie na 2005 r, jednak RIO wymaga obecnie odrębnej 
uchwały w tej kwestii. 
Radny Zbigniew Matula uwaŜa, Ŝe projekt uchwały jest niedostatecznie przedyskutowany na 
Komisji. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe na Komisji była informacja na ten temat. 
Projekt uchwały był tematem dłuŜszej dyskusji.  
W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady zaproponował, aby poddać pod dyskusję 
wniosek Radnego Matuli o wycofanie z porządku obrad Sesji projektu uchwały. Radny 
wycofał jednak wniosek.  
Radny Józef Nowrotek zwrócił uwagę, Ŝe w załączniku do uchwały są mylne zapisy 
dotyczące okresu realizacji inwestycji, dokonał poprawy i poinformował Radnych, jakie 
poprawki naleŜy wprowadzić w załączniku do uchwały.  
Radny Adam Pytel zgłosił uwagę, Ŝe nie posiada materiałów, na których mógłby nanieść 
poprawkę.  



W związku z powyŜszym oraz faktem, Ŝe projekt budził wiele kontrowersji Przewodniczący 
Rady Gminy przerwał sesję w celu umoŜliwienia wprowadzenia autopoprawki do uchwały  
i przekazanie projektu uchwały do właściwej Komisji celem zaopiniowania, a takŜe 
umoŜliwienia Radnemu zapoznanie się z projektem tej uchwały. 
 Przewodniczący Rady wstępnie ustalił dokończenie sesji na 6 grudnia 2005 r. i poŜegnał 
Radnych i gości obecnych na sesji. 
 
      
   
 
 
Protokołowała:      Przewodniczył: 
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